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                                                 KẾ HOẠCH 

Triển khai 3 nhiệm vụ trọng tâm năm 2019


Thực hiện Kế hoạch số 1022/KH-SGDĐT ngày 12/4/2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc Triển khai 3 nhiệm vụ trọng tâm năm 2019 của ngành GD&ĐT thành phố Đà Nẵng;


Căn cứ tình hình thực tế của Trung tâm hỗ trợ phát triển giáo dục hòa nhập Đà Nẵng năm học 2018-2019;

 
Trung tâm hỗ trợ phát triển giáo dục hòa nhập Đà Nẵng xây dựng Kế hoạch triển khai 3 nhiệm vụ trọng tâm năm 2019, với nội dung như sau:

I. MỤC ĐÍCH

- Góp phần hoàn thành các nhiệm vụ trọng tâm của ngành Giáo dục đã được UBND thành phố giao trong năm 2019.  Xác định vai trò, trách nhiệm của từng đoàn thể, từng bộ phận và toàn thể CBGVNV trong việc triển khai thực hiện.


- Xây dựng các giải pháp, mục tiêu, chỉ tiêu cụ thể nhằm thực hiện hiệu quả các nhiệm vụ được giao


- Từng bước đổi mới các hoạt động, hình thức giáo dục trong Trung tâm theo hướng phù hợp với từng dạng tật, phát huy hết năng lực, khả năng của người học.
II. NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN 

1. Nội dung:

Nhiệm vụ thứ nhất: Thực hiện can thiệp sớm cho trẻ khuyết tật độ tuổi từ 0-6 tại cộng đồng

Nhiệm vụ thứ hai: Rà soát, đánh giá trực trạng cơ sở vật chất – kỹ thuật, thiết bị dạy học trong các cơ sở giáo dục và kế hoạch đầu tư, tăng cường cơ sở vật chất – kỹ thuật, thiết bị dạy học đáp ứng yêu cầu đổi mới chương trình, sách giáo khoa
Nhiệm vụ thứ ba: Tổ chức nghiêm túc các kỳ thi học kỳ năm 2019 tại trung tâm và đảm bảo việc coi thi và dịch bài nghiêm túc, đúng thời gian tại các trường hòa nhập
2.  Một số giải pháp thực hiện

Nhiệm vụ thứ nhất: Thực hiện can thiệp sớm cho trẻ khuyết tật độ tuổi từ 0 - 6 tại cộng đồng

- Tập huấn nâng cao nhận thức cho cán bộ xã phường và phụ huynh; tập huấn phát hiện sớm những dấu hiệu nhận biết trẻ có rối loạn phát triển cho cán bộ xã phường và phụ huynh
- Phối hợp với y tế, phòng LĐTBXH để sàng lọc, đánh giá sự phát triển của trẻ và đề xuất hướng hỗ trợ.

- Hướng dẫn phụ huynh kỹ năng chăm sóc, giáo dục trẻ khuyết tật gia đình

- Thực hiện các tiết dạy mẫu cho phụ huynh trẻ khuyết tật tại gia đình.

- Đẩy mạnh việc liên hệ với các bệnh viện để phối hợp tuyên truyền, thực hiện can thiệp sớm và chuyển tuyến cho trẻ KT.

- Cung cấp tờ rơi nhằm tuyên truyền về phát hiện sớm, can thiệp sớm trẻ KT 

Nhiệm vụ thứ hai: Rà soát, đánh giá trực trạng cơ sở vật chất – kỹ thuật, thiết bị dạy học trong các cơ sở giáo dục và kế hoạch đầu tư, tăng cường cơ sở vật chất – kỹ thuật, thiết bị dạy học đáp ứng yêu cầu đổi mới chương trình, sách giáo khoa

- Trang bị đầy đủ và đồng bộ các phương tiện cơ sở vật chất - kỹ thuật để phục vụ cho việc dạy và học của trung tâm

- Bố trí hợp lý các cơ sở vật chất - kỹ thuật trong khu vực trung tâm, trong lớp học, trong các loại phòng chức năng phù hợp với điều kiện của trung tâm;


- Bảo quản và sử dụng cơ sở vật chất hiện có đầy đủ theo qui định. 
- Khuyến khích giáo viên tự làm đồ dùng dạy học và thực hiện đầy đủ việc sử dụng thiết bị giáo dục trong các giờ lên lớp.
- Thường xuyên duy tu, bảo dưỡng thay thế các thiết bị hư hỏng trong quá trình sử dụng.

- Cử nhân viên thiết bị tham gia các lớp tập huấn chuyên môn nghiệp vụ.

- Các phòng học trên tầng 1 đều bị thấm nước và bong tróc vôi trên trần, một số phòng bị giột; nền nhà bị sụt lún. Trung tâm đã xử lý một số chỗ hư hỏng nhỏ và đã làm đề nghị xin hỗ trợ sữa chữa từ ngân sách thành phố và đã được khảo sát.

- Ưu tiên ngân sách, đặc biệt tăng cường huy động nguồn lực xã hội hóa để đầu tư cơ sở vật chất – kỹ thuật, thiết bị dạy học. 

-Tháng 5/2019: Kiểm kê CSVC, tổng hợp CSVC hư hỏng, lập kế hoạch đề xuất  mua sắm tài sản mới và đề xuất thanh lý những tài sản hư hỏng không thể sửa chữa được hoặc sửa chữa tài sản hiện có phục vụ cho năm học mới.

- Tháng 6, 7/2019: Thực hiện mua sắm, sửa chữa cơ sở vật chất – kỹ thuật, thiết bị dạy học phục vụ năm học mới.

- Tháng 8/2019: Bàn giao , cho mượn các thiết bị phục vụ năm học mới


- Tháng 9/2019: Kiểm tra, rà soát lại cơ sở vật chất – kỹ thuật, thiết bị dạy đầu năm học, bổ sung kịp thời phục vụ năm học mới.

- Tháng 12/2019: Lập kế hoạch phân công và kiểm kê tài sản năm 2019.

Nhiệm vụ thứ ba: Tổ chức nghiêm túc các kỳ thi học kỳ năm 2019 tại trung tâm và đảm bảo việc coi thi và dịch bài nghiêm túc, đúng thời gian tại các trường hòa nhập.
· Lập kế hoạch tổ chức, giám sát thực hiện công tác ôn tập, ra đề thi phù hợp với năng lực và nhu cầu của học sinh. Nội dung ra đề dựa vào chuẩn kiến thức kỹ năng của Bộ Giáo dục, chuẩn kiến thức kỹ năng chương trình chuyên biệt và kế hoạch giáo dục cá nhân.
· Thời gian tổ chức kiểm tra định kỳ đảm bảo đúng kế hoạch của Sở Giáo dục và Đào tạo.
·  Phối hợp với các trường hòa nhập để lập kế hoạch, phân công nhiệm vụ cho giáo viên để làm tốt công tác coi thi, dịch bài đảm bảo đúng thời gian, và đảm bảo chất lượng.
· Liên hệ kịp thời với các trường hòa nhập (THCS, THPT, các trường đại học) để coi thi, chuyển ngữ cho học sinh khuyết tật học hòa nhập.

 III.TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Thành lập ban chỉ đạo và thực hiện
- Bà  Đỗ Thị Đỗ Quyên(Giám đốc):  

               
Trưởng ban

- Bà  Đặng Thanh Tùng (P. Giám đốc):
             
    
Phó Trưởng ban 

- Bà Phạm Thị Hạnh (P. Giám đốc):                       
     
Phó Trưởng ban 

- Ông Nguyễn Xuân Việt (Bí thư Đoàn Trung tâm):     
Thành viên

- Ông Hoàng Văn Khương (Hội trưởng CHNM):        
Thành viên

- Bà Nguyễn Thị Dạ Thảo (Trưởng phòng Mầm non):
Thành viên

- Bà Trần Thị Thanh Thủy  (Trưởng phòng Tiểu học):
Thành viên

- Bà Phan Thị Mỹ Lệ ( Trưởng phòng CTXH):
          
Thành viên

- Ông Lê Văn Nam (Trưởng phòng Hành chính):
 
Thành viên

        2. Đối với Giám đốc, Phó giám đốc
           - Xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện chương trình để thực hiện, tăng cường kiểm tra đánh giá rút kinh nghiệm trong các lần sinh hoạt định kỳ để kịp thời biểu dương và rút kinh nghiệm những hạn chế của thành viên khi thực hiện nội dung kế hoạch này.
 
- Chỉ đạo việc khai thác và sử dụng có hiệu quả cơ sở vật chất – kỹ thuật, thiết bị dạy học để đáp ứng nhu cầu chăm sóc, giáo dục cho từng đối tượng HSKT.

     
  - Thường xuyên kiểm tra, đôn đốc các tập thể Phòng, các bộ phận có liên quan để thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ trên.
       
 - Phối hợp với tổ chức Công đoàn, Chi đoàn, Chi hội Người mù để đôn đốc, nhắc nhở CBGVNV, HS thực hiện tốt các nhiệm vụ trên.

       3. Đối với các tổ chuyên môn, các bộ phận có liên quan 
- Dựa trên kế hoạch của Trung tâm, tổ chức họp triển khai đến các thành viên trong phòng mình phụ trách. Xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện phù hợp với điều kiện thực tế của trung tâm, đảm bảo có hiệu quả; tổ chức đánh giá rút kinh nghiệm và báo cáo kết quả thực hiện. 

- Các bộ phận công tác có liên quan căn cứ nội dung, giải pháp nêu trên để cụ thể hóa nhiệm vụ, giải pháp của từng bộ phận và đánh giá kết quả tham mưu, thực hiện hàng tháng,  cuối năm học 2018-2019, cuối kỳ I năm học 2019-2020.
       4.  Đối với các tổ chức đoàn thể
          Tổ chức Công đoàn, Chi đoàn và Chi hội người mù, căn cứ kế hoạch này 

phối hợp tuyên truyền cho các thành viên thuộc tổ chức mình phụ trách, để thực hiện nhằm tạo sự chuyển biến về ý thức thực hiện 3 nhiệm vụ trọng tâm năm 2019 với tinh thần trách nhiệm và hiệu quả cao nhất.
       5. Đối với viên chức và người lao động trong trung tâm
            Trên cơ sở nội dung kế hoạch này, mỗi viên chức, người lao động chủ động thi đua thực hiện đồng thời xem đây là một trong những yêu cầu để đánh giá kết quả thi đua, viên chức trong năm học 2018-2019, cuối kỳ I năm học 2019-2020.

          Trên đây là nội dung kế hoạch thực hiện 3 nhiệm vụ trọng tâm năm 2019 của Trung tâm hỗ trợ phát triển giáo dục hòa nhập Đà Nẵng. Yêu cầu toàn thể CBGVNV và học sinh trong Trung tâm phát huy tinh thần đoàn kết, sáng tạo, tích cực phấn đấu hoàn thành tốt nhiệm vụ đã đề ra.

Nơi  nhận:   







GIÁM ĐỐC

· Sở GD và ĐT                                                                  

· Ban GĐ, đoàn thể, các TP ( để triển khai);                                                  
· Lưu: VT.                                                                             Đỗ Thị Đỗ Quyên
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