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KẾ HOẠCH
Tổ chức dạy - học  năm học 2020-2021 sau thời gian nghỉ phòng chống dịch COVID - 19


Thực hiện công văn số 2343/SGDĐT-CTrTT ngày 10/9/2020 của sở GD&ĐT thành phố Đà Nẵng về công Tổ chức dạy - học sau thời gian nghỉ phòng chống dịch COVID-19; nay Trung tâm Hỗ trợ phát triển giáo dục hòa nhập Đà Nẵng xây dựng kế hoạch công Tổ chức dạy - học sau thời gian nghỉ phòng chống dịch COVID -19,  cụ thể như sau:
I. THỜI GIAN HỌC SINH ĐI HỌC LẠI

Thực hiện theo thời gian Sở giáo dục và Đào tạo quy định cho từng cấp học như sau: Học sinh từ lớp 6 đến lớp 9 đi học từ ngày ngày 14/9/2020, riêng HS phòng CTS, Tiểu học đi học trở lại từ ngày 21/9/2020


II. TIẾP TỤC TRIỂN KHAI CÁC NỘI DUNG PHÒNG, CHỐNG DỊCH COVID-19
1. Công tác triển khai các văn bản

Thực hiện nghiêm túc các văn bản của Thủ tướng, Bộ giáo dục và Đào tạo, Thành phố, Sở giáo dục và đào tạo và của trung tâm về phòng, chống dịch  COVID-19
2. Công tác tuyên truyền 

- Đoàn thanh niên, Tổng phụ trách, Chi hội, GVCN tuyên truyền cho HS về độ nguy hiểm, cách phòng tránh và cách xử lý khi mắc phải bằng nhiều hình thức khác nhau phù hợp với khả năng của từng đối tượng HS.

- Thực hiện công tác tuyên truyền bằng nhiều hình thức: pano, khẩu hiệu trước cổng trung tâm, bảng thông báo, thông qua tin nhắn SMS, trên Website, trang nhóm của mạng xã hội, liên hệ trực tiếp với phụ huynh.
3. Công tác vệ sinh môi trường, chuẩn bị CSVC đón học sinh
- Thực hiện tổng dọn vệ sinh môi trường, vệ sinh lớp học, sát khuẩn bề mặt (nền nhà, bàn học, bảng đen…), vệ sinh sát khuẩn đồ dùng nhà bếp, nhà vệ sinh, đồ dùng cá nhân, đồ dùng dạy học … trước 16h ngày 12/9/2020. 
- Tiếp tục thực hiện xây dựng trường học xanh, sạch, đẹp và an toàn.  Đảm bảo có đủ nước sạch sinh hoạt và nhà vệ sinh đảm bảo VSMT. 
- Trang bị đầy đủ khẩu trang, nhiệt kế để kiểm tra thân nhiệt của HS, GV, những người đến liên hệ công việc.

- Y tế sẵn sàng các biện pháp, các trang thiết bị phòng, chống dịch Covid-19
- Chuẩn bị đẩy đủ CSVC phục vụ công tác dạy và học cho GV và HS 
- Tăng cường thêm số lượng vòi nước rửa tay cho học sinh
4. Khi HS đi học trở lại

a. Trước khi đến trung tâm:
- GV và HS không đến trung tâm khi đang trong thời gian cách ly tại nhà theo yêu cầu của cơ quan y tế.
- GV và HS được đo thân nhiệt trước khi vào cổng trung tâm, nếu có biểu hiện sốt, ho, khó thở thì phải ở nhà, thông tin ngay cho trung tâm và đồng thời đến cơ sở y tế để được thăm khám, tư, vấn, điều trị.
- Thực hiện nghiêm túc việc đeo khẩu trang trên đường đến trung tâm.
b.  Khi HS đến trung tâm:

- Phụ huynh, người không có nhiệm vụ không vào trong trung tâm, trừ những trường hợp cần thiết và có sự đồng ý của BGĐ. Riêng phụ huynh phòng CTS, tiểu học  việc đưa, đón HS thực hiện ngay tại cổng trường, các phòng bố trí sắp xếp Gv đón HS tại cổng trường.
- GVCN đo, ghi và theo dõi thân nhiệt HS hằng ngày, hướng dẫn, nhắc nhở HS đeo khẩu trang đúng cách, thường xuyên rửa tay bằng xà phòng; không dùng chung đồ dùng cá nhân, bỏ rác đúng nơi quy đinh và báo cáo với Lãnh đạo trung tâm nếu phát hiện GV, HS có biểu hiện không bình thường về sức khỏe để có biện pháp xử lý.
- Nhắc nhở HS không tụ tập đông người trong lúc ra chơi.
- Thường xuyên lau khử khuẩn, vệ sinh các bề mặt thường xuyên tiếp xúc, khu vực rửa tay, nhà vệ sinh, cầu thang.
- Các nội dung sinh hoạt dưới cờ được tổ chức theo lớp do GVCN điều hành.

c. Kết thúc mỗi buổi học
- Các phòng làm việc và các lớp duy trì thực hiện vệ sinh, tẩy trùng theo qui định.
- Nhắc nhở HS thực hiện đúng việc giãn cách khi ra về, đeo khẩu trang trên đường về nhà.
Ghi chú: 
- Các lớp sử dụng 2 tiết đầu của ngày học đầu tiên để ổn định tổ chức lớp, hướng dẫn, triển khai các kĩ năng phòng, chống dịch COVID-19 cho người dạy và người học.
- Phòng CTXH, phòng TH cử 2GV/1 phòng  phục vụ công tác đón HS tại cổng trung tâm, sát khuẩn đo thân nhiệt, Đoàn thanh niên cử 2 đ/c làm công tác hướng dẫn phụ huynh để xe và trật tự an toàn giao thông trước cổng trung tâm.
4. Công tác bán trú
- Trung tâm  tổ chức dạy 2buổi/1 ngày và bán trú từ ngày 21/9/2020, dạy cá nhân từ ngày 1/10/2020.

- Trưởng phòng HC, GV,NV làm công tác bán trú kiểm tra đầy đủ các điều kiện để chuẩn bị cho công tác bán trú và báo cáo kịp thời cho BGĐ trước ngày 17/9/2020.
- Trong thời gian tổ chức bán trú các phòng,  bộ phận, GVNV làm công tác bán trú đảm bảo các quy định về phòng chống dịch COVID-19, thực hiện giãn cách phù hợp cho bữa ăn, giấc ngủ cho HS. Không cho HS đeo khẩu trang trong thời gian nghỉ trưa để đảm bảo an toàn về hô hấp.
5. Công tác nội trú:
- Phòng hành chính chuẩn bị một số công tác phục vụ để đón HS nội trú trở lại trung tâm phải đảm bảo phòng, chống dịch COVID-19 theo quy định.
- GVCN thông báo đến HS khi trở lại trung tâm phải có giấy xác nhận y tế tại địa phương và phải có đơn xin ở nội trú.
- Y tế chú ý theo dõi sức khỏe HS, đo thân nhiệt hằng ngày có trường hợp nào bất thường báo ngay cho BGĐ để xử lý kịp thời.
III. CÔNG TÁC GIÁM SÁT, HỖ TRỢ

- Trung tâm theo dõi chặt chẽ tình hình dịch bệnh để thông báo kịp thời cho học sinh, phụ huynh và cán bộ, giáo viên, nhân viên được biết nhằm thực hiện tốt công tác phối hợp phòng chống dịch.

- GVCN phối hợp chặt chẽ với ban phụ huynh lớp, trung tâm theo dõi nắm bắt các trường hợp HS bị ảnh hưởng bởi dịch COVID-19, có nguy cơ bỏ học, kịp thời báo với lãnh đạo trung tâm để huy động mọi nguồn lực hỗ trợ đảm bảo mục tiêu không có HS bỏ học vì hoàn cảnh kinh tế.
IV. CHẾ ĐỘ BÁO CÁO
Ban chỉ đạo phòng chống dịch của trung tâm thực hiện việc báo cáo theo văn bản chỉ đạo của Ban chỉ đạo phòng chống dịch các cấp. Đ/c Ân báo cáo nhanh tình hình HS đi học trở lại về Sở giáo dục và Đào tạo (theo mẫu) trước 9h và 15h hằng ngày.
Các trường phòng báo cáo nhanh tình hình HS trong phòng cho TT (đ/c Ân nhận) trước 8h30 và 14h30 hằng ngày.
Trên đây là kế hoạch Tổ chức dạy - học sau thời gian nghỉ phòng chống dịch COVID – 19  năm học 2020- 2021 của Trung tâm Hỗ trợ phát triển giáo dục hòa nhập Đà Nẵng. Đề nghị các Trưởng phòng, các bộ phận liên quan, CB, GV, NV nghiêm túc thực hiện./.  
	Nơi nhận:                                                                                     
- Sở GD và ĐT                                                                   - Ban GĐ, đoàn thể, các TP ( để triển khai);                                                  
- Lưu: VT.                                                                             
	              GIÁM ĐỐC
           Đỗ Thị Đỗ Quyên
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