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KẾ HOẠCH
Phòng, chống dịch COVID-19 sau kỳ nghỉ tết Nguyên đán Tân sửu 2021


Thực hiện Công văn số 172 /SGDĐT-CTrTT,  ngày 01 tháng 02 năm 2021 của sở GD&ĐT thành phố Đà Nẵng về việc thành lập đoàn kiểm tra công tác phòng chống dịch COVID-19 taih các cơ sở giáo dục trong học kỳ II năm học 2020-2021;
Thực hiện Công văn số 408 /SGDĐT-CTrTT,  ngày 05 tháng 02 năm 2021 của sở GD&ĐT thành phố Đà Nẵng về việc quyết liệt tăng cường công tác phòng, chống dịch COVID-19 trong giai đoạn hiện nay;
Nhằm bảo vệ và nâng cao sức khỏe cho học sinh, cán bộ, giáo viên, nhân viên và cộng đồng; nay Trung tâm Hỗ trợ phát triển giáo dục hòa nhập Đà Nẵng xây dựng kế hoạch phòng chống dịch Covid-19 sau khi học sinh đi học lại sau tết - Năm học 2020-2021 cụ thể như sau:
 
I. MỤC TIÊU, YÊU CẦU
 
1. Mục tiêu
- Thực hiện nghiêm túc các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của cấp trên về công tác phòng chống dịch.
- Phấn đấu không để xảy ra dịch bệnh trong trung tâm và cộng đồng. Nếu phát hiện dịch bệnh trong trung tâm phải kịp thời báo cáo về Ban chỉ đạo phòng chống dịch các cấp; đồng thời phối hợp với chính quyền địa phương và trạm y tế xử lý triệt để không để dịch lây lan.

  - Chuẩn bị tốt công tác đón HS sinh đi học trở lại sau kỳ nghỉ Tết Nguyên đán Tân sửu 2021

2. Yêu cầu
Thông báo kịp thời kế hoạch dạy và học để phục vụ kế hoạch phòng chống dịch, lịch đi học lại sau đợt nghỉ để phụ huynh và học sinh biết, yên tâm thực hiện.

Đảm bảo đầy đủ cơ sở vật chất, trang thiết bị y tế: khẩu trang, thuốc sát khuẩn, thuốc khử trùng,… để thực hiện tốt công tác phòng chống dịch COVID-19 tại trung tâm.
Khai báo y tế kịp thời, hạn chế tiếp xúc với người từ nơi có dịch cũng như đến những vùng có dịch.
       II. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
        1. Thực hiện nghiêm túc các văn bản chỉ đạo của Thủ tướng chính phủ, Bộ giáo dục và đào tạo. Thành ủy, UBND thành phố, Sở giáo dục và đào tạo, trung tâm hỗ trợ phát triển giáo dục hòa nhập Đà nẵng về phòng chống dịch COVID-19.
        2. Tất cả CBGVNV của trung tâm sẵn sàng chủ động các biện pháp phòng, chống dịch, phối hợp chặt chẽ với phụ huynh HS, các tổ chức khác... trong công tác phòng, chống dịch COVID-19 ở mức cao nhất, sẵn sàng thực hiện các hoạt động khi có yêu cầu.

     3.Tuyên truyền , quán triệt đến GV nhân viên, HS, PH... thực hiện nghiêm ngặt các biện pháp phòng chống dịch, cụ thể:
- Khuyến cáo 5K của Bộ y tế: luôn đeo khẩu trang tại nơi công cộng; giữ khoảng cách; hạn chế tiếp xúc; thường xuyên sát khuẩn tay bằng dung dịch sát khuẩn; khai báo y tế.

- Thông báo với Trung tâm, các cơ quan chức năng khi phát hiện các trường hợp CB, GV, NV, HS, PH,...trở về từ vùng dịch.
- Không đến các vùng dịch, đảm bảo an toàn trước, trong và sau tết Nguyên đán Tân Sửu 2021.
     4. Các phòng theo dõi, nắm chắc tình hình CB,GV, NV, HS, SV về quê dịp tết Nguyên đán Tân sửu 2021 để kịp thời báo cáo Trung tâm xử lý những tình huống xảy ra.
     5. Đảm bảo các điều kiện trước khi học sinh đi học sau kỳ nghỉ Tết Nguyên đán Tân sửu 2021.
     - Các phòng tổ chức tổng vệ sinh trường, lớp, sát khuẩn bề mặt (nền nhà, bàn học, bảng đen, cầu thang...) vệ sinh sát khuẩn đồ dùng nhà bếp, nhà vệ sinh, đồ dùng bán trú, đồ dùng cá  nhân, đồ dùng dạy học... trước 14h ngày 16/02/2021.
    - Đảm bảo cơ sở vật chất, trang thiết bị y tế, vệ sinh môi trường như: nước uống, thiết bị đi thân nhiệt, khẩu trang, nước sát khuẩn, hệ thống rửa tay bằng nước sạch có xà phòng... theo quy định.

- Y tế sẵn sàng các biện pháp, các trang thiết bị phòng, chống dịch COVID-19, 

- Kiểm tra chặt chẽ hoạt động của bếp ăn bán trú; nội trú thực hiện nghiêm các quy định về vệ sinh an toàn thực phẩm, đặc biệt lưu ý, hạn sử dụng của thực phẩm, nước uống…
- Trung tâm sẽ đi kiểm tra công tác chuẩn bị đón HS đi học trở lại của các phòng vào lúc 15h ngày 16/02/2021.

6. Khi HS đi học trở lại

a. Trước khi đến trung tâm

- GV, NV, PH, HS, SV thực tập, SV dạy HS buổi tối cũng như các tình  nguyện viên của các tổ chức hỗ trợ cho HS thực hiện theo thông báo số 09 ngày 5/02/2021 của trung tâm hỗ trợ phát triển giáo dục hòa nhập Đà Nẵng.
- GV và HS không đến trung tâm khi đang trong thời gian cách ly tại nhà theo yêu cầu của cơ quan y tế.

- GV và HS được đo thân nhiệt trước khi vào cổng trung tâm, nếu có biểu hiện sốt, ho, khó thở thì phải ở nhà, thông tin ngay cho trung tâm và đồng thời đến cơ sở y tế để được thăm khám, tư, vấn, điều trị.

- Thực hiện nghiêm túc việc đeo khẩu trang trên đường đến trung tâm.

b.  Khi HS đến trung tâm

- GVCN đo, ghi và theo dõi thân nhiệt HS hằng ngày, hướng dẫn, nhắc nhở HS đeo khẩu trang đúng cách, thường xuyên rửa tay bằng xà phòng; không dùng chung đồ dùng cá nhân, bỏ rác đúng nơi quy đinh và báo cáo với Lãnh đạo trung tâm nếu phát hiện GV, HS có biểu hiện không bình thường về sức khỏe để có biện pháp xử lý.

- Nhắc nhở HS không tụ tập đông người trong lúc ra chơi.

- Thường xuyên lau khử khuẩn, vệ sinh các bề mặt thường xuyên tiếp xúc, khu vực rửa tay, nhà vệ sinh, cầu thang.

- Các nội dung sinh hoạt dưới cờ được tổ chức theo lớp do GVCN điều hành.
c. Kết thúc mỗi buổi học

- Các phòng làm việc và các lớp duy trì thực hiện vệ sinh, tẩy trùng theo qui định.

- Nhắc nhở HS thực hiện đúng việc giãn cách khi ra về, đeo khẩu trang trên đường về nhà.
III. CHẾ ĐỘ BÁO CÁO
- Ban chỉ đạo phòng chống dịch của trung tâm thực hiện việc báo cáo theo văn bản chỉ đạo của Ban chỉ đạo phòng chống dịch các cấp.

- Thực hiện nghiêm túc việc cập nhật, bổ sung thông tin mới (nếu có) ít nhất 2 lần/tuần trên Hệ thống “An toàn COVID-19”.

Trên đây là kế hoạch phòng chống dịch bệnh COVID-19 về việc quyết liệt tăng cường công tác phòng, chống dịch COVID-19 trong giai đoạn hiện nay của Trung tâm Hỗ trợ phát triển giáo dục hòa nhập Đà Nẵng./.  
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