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KẾ HOẠCH
Phòng, chống dịch COVID-19 (đợt 3). 

Năm học 2020-2021


Thực hiện Công văn số 327 /SGDĐT-CTrTT,  ngày 28 tháng 01 năm 2021 của sở GD&ĐT thành phố Đà Nẵng về việc quyết liệt triển khai công tác phòng, chống dịch COVID-19;

Thực hiện Công văn số 340 /SGDĐT-CTrTT,  ngày 29 tháng 01 năm 2021 của sở GD&ĐT thành phố Đà Nẵng về việc thực hiện các phương án, biện pháp phòng, chống dịch COVID-19;
Nhằm bảo vệ và nâng cao sức khỏe cho học sinh, cán bộ, giáo viên, nhân viên và cộng đồng; nay Trung tâm Hỗ trợ phát triển giáo dục hòa nhập Đà Nẵng xây dựng kế hoạch phòng chống dịch Covid-19 đợt 3 -năm học 2020-2021 cụ thể như sau:
I. MỤC TIÊU, YÊU CẦU
1. Mục tiêu
- 100% cán bộ, giáo viên, nhân viên và phụ huynh học sinh được tuyên truyền về kiến thức và trách nhiệm trong công tác phòng chống dịch Covid-19 gây ra.
- Thực hiện nghiêm túc các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của cấp trên về công tác phòng chống dịch.
- Phấn đấu không để xảy ra dịch bệnh trong trung tâm và cộng đồng. Nếu phát hiện dịch bệnh trong trung tâm phải kịp thời báo cáo về Ban chỉ đạo phòng chống dịch các cấp; đồng thời phối hợp với chính quyền địa phương và trạm y tế xử lý triệt để không để dịch lây lan.
2. Yêu cầu
Thông báo kịp thời kế hoạch dạy và học để phục vụ kế hoạch phòng chống dịch, lịch đi học lại sau đợt nghỉ để phụ huynh và học sinh biết, yên tâm thực hiện.

Đảm bảo đầy đủ cơ sở vật chất, trang thiết bị y tế: khẩu trang, thuốc sát khuẩn, thuốc khử trùng,… để thực hiện tốt công tác phòng chống dịch COVID-19 tại trung tâm.
Tuyên truyền, vận động cán bộ, giáo viên, nhân viên toàn trung tâm thực hiện cài đặt các phần mềm NCOVI, Bluezone, “An toàn COVID-19” để thực hiện khai báo y tế diện tử và bảo vệ bản thân, gia đình.

II. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Quyết định thành lập Ban chỉ đạo và phân công nhiệm vụ cụ thể
- Giám đốc trung tâm ra Quyết định thành lập BCĐ phòng chống dịch bệnh COVID-19 chủng mới tại đơn vị.

- Phân công trách nhiệm công việc cụ thể cho các thành viên trong Ban chỉ đạo của trung tâm về việc thực hiện phòng chống dịch bệnh COVID-19.
2. Công tác tuyên truyền 
- Quán triệt thực hiện nghiêm túc các nội dung chỉ đạo của Giám đốc Sở Giáo dục và Đào tạo tại Công văn số 327/SGDĐT-CTrTT ngày 28/01/2021 về quyết liệt triển khai công tác phòng, chống dịch COVID-19 và Công văn số 340 /SGDĐT-CTrTT,  ngày 29 tháng 01 năm 2021 của sở GD&ĐT thành phố Đà Nẵng về việc thực hiện các phương án, biện pháp phòng, chống dịch COVID-19.
- Tuyên truyền, quán triệt cán bộ, giáo viên, giảng viên, nhân viên, học sinh, học viên, sinh viên thực hiện nghiêm túc việc khai báo y tế với cơ quan y tế địa phương khi đi, đến các vùng có ca dương tính với virus SARS-CoV-2 (Hải Dương, Quảng Ninh, Bắc Ninh, Hà Nội…) hoặc có liên quan đến những địa điểm, các trường hợp tiếp xúc với các bệnh nhân…
- Thực hiện công tác tuyên truyền bằng nhiều hình thức: pano, khẩu hiệu trước cổng trung tâm, bảng thông báo, qua zalo, thông qua tin nhắn SMS, trên Website, trang nhóm của mạng xã hội, liên hệ trực tiếp với phụ huynh.
- Thông báo đến toàn thể CBGVNV của trung tâm việc cài đặt các phần mềm NCOVI, Bluezone để khai báo y tế điện tử và bảo vệ bản thân, gia đình. Các trưởng phòng có trách nhiệm triển khai, đôn đốc, báo cáo việc thực hiện cài đặt các phần mềm để tổng hợp báo cáo về BCĐ phòng chống dịch.

- Thực hiện nghiêm chỉ đạo của Sở Giáo dục và Đào tạo về hạn chế tổ chức các sự kiện tập trung đông người không thật sự cần thiết, trong trường hợp tổ chức phải đảm bảo các biện pháp an toàn, phòng, chống dịch COVID-19 theo quy định, đặc biệt là đeo khẩu trang, khai báo y tế và phương án truy vết, xử lí các tình huống; tạm dừng tất cả các hoạt động tập trung đông người nhân dịp Tết Nguyên đán: Văn nghệ, Ngày hội văn hóa dân gian, các hoạt động trải nghiệm...

3. Chuẩn bị cơ sở vật chất, công tác vệ sinh môi trường
- Đảm bảo cơ sở vật chất, trang thiết bị y tế, vệ sinh môi trường. Tổ chức đo thân nhiệt, sát khuẩn tay đầu mỗi buổi học; thường xuyên đeo khẩu trang, giữ khoảng cách, không tập trung đông người; thường xuyên tổ chức tổng dọn vệ sinh trường, lớp.
- Kiểm tra, bổ sung cơ sở vật chất, trang thiết bị y tế phục vụ công tác phòng chống dịch: khẩu trang, thuốc sát khuẩn, thuốc khử trùng, máy phun thuốc khử khuẩn, máy sát khuẩn tự động,…

- Phân công nhân viên phục vụ, nhân viên phòng hành chính trực hàng ngày duy trì thực hiện dọn vệ sinh môi trường đảm bảo an toàn vệ sinh môi trường và đảm bảo tốt việc giản cách khi thực hiện công việc.
- Kiểm tra chặt chẽ hoạt động của bếp ăn bán trú; nội trú thực hiện nghiêm các quy định về vệ sinh an toàn thực phẩm, đặc biệt lưu ý, hạn sử dụng của thực phẩm, nước uống…
4. Duy trì nề nếp tổ chức các hoạt động dạy học
- GV tuyệt đối không lơ là công tác dạy học trong thời điểm trước và sau Tết Nguyên đán; đặc biệt chú ý các trường hợp ở xa khi về và trở lại nhập học sau dịp tết.

- Chuyên môn chủ động xây dựng kế hoạch và chuẩn bị tâm thế, phương án sẵn sàng tổ chức dạy học trực tuyến nếu tình hình dịch COVID-19 diễn biến phức tạp.

5. Yêu cầu cán bộ quản lí, giáo viên, nhân viên, học sinh toàn trung tâm

 - Thường xuyên theo dõi thông tin trên các phương tiện thông tin, báo điện tử, nguồn tin trực tuyến chính thống để biết được lịch trình di chuyển, yếu tố dịch tễ của các trường hợp lây nhiễm tại cộng đồng; nếu trở về từ tỉnh Hải Dương hoặc tỉnh Quảng Ninh hoặc có liên quan đến những địa điểm, các trường hợp tiếp xúc với các bệnh nhân nêu trên chủ động khai báo ngay với cơ quan y tế địa phương.

- Chủ động hạn chế tham gia các hoạt động tập trung đông người. 

- Nghiêm túc, tự giác thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch COVID-19 tại trung tâm, tại nơi công cộng, đặc biệt là đeo khẩu trang, giữ khoảng cách khi tiếp xúc, thường xuyên sát khuẩn tay bằng dung dịch sát khuẩn. Cài đặt và bật ứng dụng truy vết, ứng dụng khai báo y tế: NCOVI, Blue Zone.
III. CÔNG TÁC GIÁM SÁT
Theo dõi chặt chẽ tình hình dịch bệnh để thông báo kịp thời cho học sinh, phụ huynh và cán bộ, giáo viên, nhân viên được biết nhằm thực hiện tốt công tác phối hợp phòng chống dịch.
Giáo viên chủ nhiệm có trách nhiệm thường xuyên liên hệ với phụ huynh học sinh để nắm bắt tình hình sức khỏe của học sinh, tổng hợp báo cáo cho cho trưởng phòng. Các trưởng phòng thường xuyên kiểm tra, tổng hợp tình hình sức khỏe của học sinh, GVNV trong phòng để báo cáo cho BCĐ

IV. CHẾ ĐỘ BÁO CÁO
- Ban chỉ đạo phòng chống dịch của trung tâm thực hiện việc báo cáo theo văn bản chỉ đạo của Ban chỉ đạo phòng chống dịch các cấp.

- Thực hiện nghiêm túc việc cập nhật, bổ sung thông tin mới (nếu có) ít nhất 2 lần/tuần trên Hệ thống “An toàn COVID-19”.

Trên đây là kế hoạch phòng chống dịch bệnh COVID-19 (đợt 3) năm học 2020-2021 của Trung tâm Hỗ trợ phát triển giáo dục hòa nhập Đà Nẵng./.  
	Nơi nhận:                                                                                      
- BCĐ PCD  (Th/hiện);
- Lưu: VT, VP
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