Thực hành kỹ năng sống


KỸ NĂNG SỐNG
CHỦ ĐỀ: LAO ĐỘNG XÂY DỰNG NHÀ TRƯỜNG
MỤC TIÊU: Sau chủ đề này, HS:
- Đề xuất và lập được kế hoạch lao động xây dựng nhà trường và thực hiện hoạt động lao động xây dựng nhà trường theo kê hoạch đã xây dựng.
- Có ý thức sẵn sàng tham gia các hoạt động lao động xây dựng nhà trường, có tinh thần trách nhiệm với nhà trường.

     - Rèn luyện được một số kĩ năng lao động, làm việc nhóm, bước đầu hình thành năng lực hợp tác, tự chủ.
TIẾT 1:   HƯỚNG DẪN HỌC SINH CHUẨN BỊ THEO CHỦ ĐỀ
Thứ năm ngày 1/4/2021
CHUẨN BỊ:
    * GV: - Sưu tầm những bức ảnh hoặc bức vẽ ghi lại những hoạt động về lao động của nhà trường và dấn trên giấy A0.
              - Giấy A0, bút dạ, băng dính.
              - Bảng kẻ sẵn về các hoạt động lao động xây dựng nhà trường trên giấy A0
Hoạt động 1:  KHỞI ĐỘNG – KẾT NỐI CHỦ ĐỀ
    * Mục tiêu: Hoạt động này nhằm tạo hứng thú, tâm thế và sự liên tưởng cho HS khi tham gia vào chủ đề hoạt động.
    * Cách thực hiện:
- GV nêu thể lệ trò chơi “Nếu - Thì” với chủ đề Lao động xây dựng nhà trường. Lớp chia thành 4 đội chơi: 2 đội thảo luận và viết vào giấy mệnh đề “Nếu...”, 2 đội thảo luận viết mệnh đề “Thì...”  

- GV lưu ý HS chia nhau viết xuống giấy cho nhanh để sau 3 phút, mỗi đội ít nhất viết được 3 câu “Nếu” và “Thì”.
- GV thu lại các tờ giấy “Nếu” và “Thì” của 4 đội. Mời 2 HS lên bảng, mỗi HS cẩm một tập giấy mệnh đê' của một vế, sau đó 2 bạn lần lượt đọc từng mệnh đề để ghép ngẫu nhiên lại với nhau, bạn cầm thẻ mệnh để “Nếu” đọc trước, bạn cầm thẻ mệnh đề “Thì” đọc sau, câu nào ghép được hay và có ý nghĩa sẽ được cả lớp ghi nhận                                - Kết thúc trò chơi, GV dẫn dắt vào chủ để hoạt động Lao động xây dựng nhà trường.
Hoạt động 2:  HƯỚNG DẪN HỌC SINH THỰC HIỆN CÁC NHIỆM VỤ

* Mục tiêu: Hoạt động này giúp HS hiểu được các nhiệm vụ dành cho học sinh lớp 4,5 để thực hiện các nhiệm vụ tốt hơn.                                
   * Cách thực hiện:                                                                                                                                                   THỰC HIỆN TẠI LỚP                                                                                                                                           Nhiệm vụ 2: Đề xuất hoạt động lao động xây dựng nhà trường                                                 - GV gợi ý cho HS nhớ lại các hoạt động mà mình đã kể tên ở nhiệm vụ 1. Từ đó, hướng dẫn HS thực hiện  nhiệm vụ  bằng cách ghi những điều cần làm để lớp/ trường mình luôn sạch, đẹp, thân thiện và an toàn hơn vàọ bảng “Các hoạt động lao động xây dựng nhà trường”
   -  Mời một vài HS trả lời thử một, hai ví dụ (như ở khu vực hành lang các lớp hoặc khu vực thư viện của trường) để đảm bảo rằng các em đã hiểu yêu cầu của nhiệm vụ này. Nếu vẫn còn những HS chưa hiểu yêu cầu, GV có thể giải thích thêm để các em hiểu rõ hơn nhiệm vụ.                                                                                                                               Nhiệm vụ 3: Lập kế hoạch lao động xây dựng nhà trường                                                       -  GV yêu cầu HS đọc thầm yêu cầu  nhiệm vụ và ghi lại vào cột “hoạt động” trong bảng phụ

  -  GV hướng dẫn HS cách thực hiện việc này như sau:                                                                    - Tương ứng với mỗi hoạt động, hãy lập kế hoạch thực hiện bằng cách điển vào cột thời gian thực hiện, các vật dụng đồ dùng cần có, người chuẩn bị và thực hiện.                                                                                                                                Lưu ý HS vể việc lập kế hoạch càng chi tiết càng tốt, dặc biệt chú ý đến tính khả thi của kế hoạch, tức là kế hoạch đó phải được thực hiện trong thời gian nào thì phù hợp nhất, hoạt động đó cần đến những vật dụng, đồ dùng nào thì công việc mới tiến hành được và việc phần công người chuẩn bị, người thực hiện cũng phải rất chi tiết.                                                                                                  3. GV nhắc nhở các em về nhà thực hiện việc nhiệm vụ. GV hướng dẫn HS khi trao đổi với ông bà, bố mẹ hoặc thầy, cô giáo cần trình bày rõ ràng, mạch lạc để rèn kĩ năng trình bày, suy nghĩ ý tưởng, đồng thời các em cẩn ghi chép lại những ý kiến góp ý một cách cụ thể để còn bổ sung, chỉnh sửa và hoàn thiện bản kế hoạch của mình.                                                         GIAO VIỆC VỀ NHÀ                                                                                                                                                             Nhiệm vụ 1: Tìm hiểu ỷ nghĩa của hoạt động lao động trong nhà trường.                                      Nhiệm vụ 4: Đề xuất quy định lao động an toàn.                                                                                        - GV giúp HS hiểu mục tiêu của mỗi nhiệm vụ:                                                                                                                      - Gọi HS đọc thầm các nhiệm vụ.                                                                                                                                                 - Tổ chức trao đổi:                                                                                                                                                                       + GV mời HS nêu yêu cầu và cách thực hiện từng nhiệm vụ.                                                                                                    + GV nhắc lại cách thực hiện từng nhiệm vụ.                                                                                                                                  - GV yêu cầu HS thực hiện các nhiệm vụ trên tại nhà trong thời gian 1 tuần.                                                                       Hoạt động 3:  HOẠT ĐỘNG TIẾP NỐI                                                                                                                                   - GV yêu cầu HS nhắc lại những việc cần chuẩn bị cho tiết học sau.                                                                                           - Dặn HS về nhà: + Làm an-bum và sắp xếp các kỉ vật vào an-bum, chuẩn bị cho triển lãm ở tiết 2.
---------------------------------------------------
TIẾT 2 VÀ 3:   TỔ CHỨC HOẠT ĐỘNG TRẢI NGHIỆM THEO CHỦ ĐỀ
CHUẨN BỊ:
GV:  Giấy khổ lớn( A0 hoặc A1) giấy thủ công, bút màu, băng dính, hồ dán, kéo...                                                                        HS: Từng cá nhân chuẩn bị theo yêu cầu của GV ở hoạt động tiếp nối tuần trước.

TIẾT 2: Thứ năm ngày 8/4/2021
A. CHIA SẺ VÀ KẾT NỐI KINH NGHIỆM
Hoạt động 1 : THI “ĐỘI NÀO LÀM NHIỀU NHẤT?”                                                                              * Mục tiêu: Hoạt động này nhằm tạo hứng thú cho HS trong việc thực hiện chủ đề hoạt động lao động xây dựng nhà trường.                                                                                                   * Cách thực hiện:                                                                                                                                                                       - GV chia lớp làm 4 nhóm, mỗi nhóm có một bảng hoặc giấy khổ to để viết.                                      - GV yêu cầu các nhóm viết vào bảng những việc mình đã làm góp phần vào xây dựng lớp học, nhà trường của mình. Lưu ý nhiều HS đều viết cùng một lúc (không cần viết thẳng dòng và cùng chiểu).                                                                                                                                - Sau thời gian quy định (khoảng 2 phút), GV yêu cẩu các nhóm dừng bút và treo lên bảng kết quả của nhóm.                                                                                                                                                - GV tổng kết việc làm của các nhóm, ghi nhận, động viên và khen ngợi các nhóm.          ( Tham gia lao động xây dựng nhà trường có  ý nghĩa to lớn đối với mỗi chúng ta cũng như  tập thể nhà trường.
B. KIẾN TẠO TRI THỨC VÀ RÈN LUYỆN KĨ NĂNG                                                                                    Hoạt động 2: LẬP KẾ HOẠCH LAO ĐỘNG XÂY DỰNG NHÀ TRƯỜNG                          * Mục tiêu: Hoạt động này giúp HS lập được kế hoạch về các hoạt động lao động xây                                                                                                                               * Cách thực hiện:                                                                                                                                                                                              - GV chia lớp thành các nhóm, mỗi nhóm 4-6 HS, yêu cẩu các nhóm đọc lại nhiệm vụ GV giao.                                                            
 - Trên cơ sở các hoạt động mà từng thành viên đề xuất, nhóm thảo luận và quyết định chọn ra 2 hoạt động mà nhóm cho là cần làm ngay và HS có thể thực hiện.                                   - Các nhóm đọc tiếp nhiệm vụ  mà từng thành viên trong nhóm đã thực hiện ở nhà.                                                                     - Dựa trên mẫu kế hoạch sau, nhóm thảo luận kế hoạch thực hiện cho 2 hoạt động đã lựa chọn để xây dựng lớp học, nhà trường:                                                                                               - GV tổ chức cho HS chia sẻ kết quả thảo luận theo cách lần lượt các nhóm sẽ chuyển kết quả thảo luận của nhóm mình cho nhóm bạn đọc góp ý, sau đó luân chuyển sản phẩm đến các nhóm tiếp theo để các nhóm khác bổ sung ý kiến vào bảng kế hoạch. Sau khi sản phẩm đã được các nhóm bạn bổ sung ý kiến, cả nhóm cùng thảo luận về ý kiến được bổ sung.                                                                                                                                                               - GV mời đại diện từng nhóm báo cáo kết quả tiếp thu ý kiến của mỗi nhóm và cùng HS cả lớp thống nhất về kế hoạch lao động xây dựng nhà trường.                                                               ( Trước khi làm một công việc gì, nếu chúng ta lên kế hoạch cụ thể thì công việc sẽ tiến hành được thuận lợi hơn.
Hoạt động 3: ĐẢM BẢO AN TOÀN TRONG LAO ĐỘNG                                                             * Mục tiêu: Hoạt động này giúp HS biết cẩn thận khi sử dụng công cụ lao động, đồng thời đảm bảo an toàn, giữ sức khoẻ, vệ sinh khi tham gia lao động.                                                                                                                                          * Cách thực hiện:                                                                                                                                           - GV chia lớp thành các nhóm, mỗi nhóm 4-6 HS và yêu cầu HS đọc nhiệm vụ.
Các nhóm thảo luận về các quy định lao động an toàn dựa trên kết quả nhiệm vụ mà từng cá nhân đã thực hiện ở nhà và bổ sung các nội dung khác mà nhóm đề xuất.                                                                              - GV yêu cầu các nhóm trao đổi về những tình huống không an toàn trong thực tế mà các em chứng kiến trong quá trình lao động và rút ra những bài học kinh nghiệm.                            - Đại diện các nhóm trình bày kết quả thảo luận của nhóm.                                                                    - GV tổng kết, căn dặn về an toàn trong lao động hằng ngày mà HS cần cẩn thận và tuần thủ.
                                                                                                                                                ( HS biết cẩn thận khi sử dụng công cụ lao động, đồng thời đảm bảo an toàn, giữ sức khoẻ, vệ sinh khi tham gia lao động
---------------------------------------------------
TIẾT 3: Thứ năm ngày 15/4/2021
C. VẬN DỤNG VÀ SÁNG TẠO                                                                                                                                   Hoạt động 4: THIẾT KẾ VƯỜN HOA NHÀ TRƯỜNG                                                                      * Mục tiêu: Hoạt động này nhằm kích thích sự sáng tạo của HS trong lao động xây dựng nhà trường.                                                                                                                                           * Cách thực hiện:                                                                                                                                                                                               - GV chia lớp lầm 4 đội, mỗi đội được phát 1 tờ giấy khổ to, bút màu, giấy thủ công, kéo, băng dính, hồ dán,...                                                                                                                 - GV nói với HS rằng tờ giấy tượng trưng cho mảnh đất trống ở vườn trường đang rất cần các em thiết kế thành một vườn hoa. Nhiệm vụ của chúng ta là cẩn dán những hình ảnh cỏ, cây, hoa, lá, các vật dụng và con người lên trên tờ giấy đó để thành một vườn hoa với chủ đề HS đang chăm sóc/trang trí vườn hoa.                                                                                                  - GV yêu cầu các nhóm thảo luận, phác thảo bản thiết kế vườn hoa: vườn hoa bao gồm những gì và chúng được sắp xếp như thế nào để đạt được tính thẩm mĩ, sự hài hoà và bố cục cân đối.                                                                                                                                      - Các nhóm cắt, dán, vẽ các sản phẩm để tạo ra vườn hoa của nhóm mình.                         - GV tổ chức cho HS trao đổi chung cả lớp, nhận xét xem vườn hoa của đội nào đẹp hơn.                                                                                                                                            - GV trao đổi với HS về cảm nhận của các em sau hoạt động, ghi nhận và động viên HS.
( Qua hoạt động này sẽ kích thích sự sáng tạo của các em trong lao động xây dựng nhà trường.                                                                                                                                           Hoạt động 5: THỰC HÀNH SỬ DỤNG CÔNG CỤ LAO ĐỘNG ĐƠN GIẢN TRONG VƯỜN TRƯỜNG.                                                                                                         Mục tiêu: Hoạt động này giúp HS biết cách sử dụng công cụ lao động an toàn và giữ gìn vệ sinh trong lao động.                                                                                                                  * Cách thực hiện:                                                                                                                     - GV chuẩn bị một số công cụ lao động như cuốc, xẻng, khẩu trang,...                                           - GV hướng dẫn HS cách sử dụng công cụ và đảm bảo vệ sinh, an toàn trong lao động:                + Cuốc: Kiểm tra cán cuốc chắc chắn trước khi làm; khi cầm cuốc để cuốc, không giơ quá cao; khi cuốc nhớ cuốc bập xuống đất, khéo cuốc vào chân; lưu ý nếu có người đứng xung quanh thì quan sát trước sau.                                                                                         + Xẻng: Kiểm tra cán xẻng chắc chắn trước khi làm; khi xúc đất không nên hất cao lưỡi xẻng, nhẹ nhàng nhấc xẻng lên khỏi chỗ xúc; nhớ xúc lượng vừa phải, vừa với sức mình; lưu ý nếu có người đứng xung quanh thì quan sát trước sau.                                                  + Đeo khẩu trang để chống bụi bẩn bay vào họng, mũi, mắt.                                                          (GV linh hoạt chuẩn bị công cụ lao động phù hợp với cơ sở của mình)                                            - Tổ chức cho HS thực hành sử dụng công cụ ở vườn trường hoặc địa điểm phù hợp điều kiện.
                                                                                                                                     - GV nhận xét vể cách sử dụng công cụ của HS và dặn HS luôn cẩn thận khi sử dụng công cụ trong lao động và sinh hoạt hằng ngày.                                                                                 ( Giúp HS biết cách sử dụng công cụ lao động an toàn và giữ gìn vệ sinh trong lao động.                                                                                                                                                                                                                                                                                           
---------------------------------------------------
TIẾT 4:  TỔ CHỨC HOẠT ĐỘNG ĐÁNH GIÁ VÀ XÂY DỰNG KẾ HOẠCH RÈN LUYỆN
Thứ năm ngày 22/4/2021

Hoạt động 1: TỰ ĐÁNH GIÁ

* Mục tiêu: Hoạt động này giúp HS tự đánh giá được mức độ tham già của mình trong hoạt động lao động xây dựng nhà trường.
* Cách thực hiện:                                                                                                                              - Yêu cầu HS tự hoàn thiện các nhiệm vụ chưa hoàn thiện của chủ đề nà
  - GV yêu cẩu từng HS xem lại bảng tự đánh giá trong nhiệm vụ 5, điểu chỉnh, bổ sung cho bảng tự đánh giá nếu thấy cần thiết.                                                                                                                                 - GV quan sát xem sơ bộ kết quả của HS và trao đổi với HS nếu cần thiết.
Hoạt động 2: TỔ CHỨC ĐÁNH GIÁ SỰ TIẾN BỘ CỦA BẠN THEO NHÓM

 * Mục tiêu:  Hoạt động này giúp HS chia sẻ được kết quả tự đánh giá với bạn và nhận xét, đánh gíá được khả năng và sự cố gắng, tiến bộ của bạn trong quá trình tham gia hoạt động.                                                                                                                                      * Cách thực hiện:                                                                                                                                                                           - GV yêu cầu HS ngồi theo nhóm và thực hiện các nhiệm vụ sau:                                       - Lần lượt từng HS chia sẻ với các bạn trong nhóm vể kết quả tự đánh giá ở nhiệm vụ 5
 - Các HS khác trong nhóm nhận xét về bản đánh giá cá nhân của bạn và nêu thêm những nhận xét khác về bạn. Chú ý động viên, khen ngợi những điểm tích cực, tiến bộ của bạn khi tham gia lao động xây dựng nhà trường.                                                                                                                                   - GV mời đại diện một vài nhóm báo cáo kết quả hoạt động nhóm và khen ngợi, động viên các nhóm đã tích cực hoạt động trong chủ đề                                                                      - GV khen ngợi, động viên, khuyến khích tinh thẩn làm việc của các HS trong lớp.                                                                                                                       Hoạt động 3: ĐÁNH GIÁ TỔNG HỢP                                                                                                      * Mục tiêu: Hoạt động này giúp GV so sánh sự đánh giá của mình về mục tiêu đạt được trên HS với tự đánh giá của HS, từ đó có thể giúp HS tự đánh giá khách quan hơn, phù hợp hơn..                                                                                                                                                     * Cách thực hiện:                                                                                                                   - GV đọc các nội dung cần đánh giá và các mức độ.                                                            - GV yêu cẩu HS đứng dậy nếu thấy nhận định đúng với mình. Ví dụ: Tôi là người luôn sáng tạo trong lao động. Ai đồng ý (tức là ai thấy mình luôn sáng tạo) thì đứng dậy, người không đứng dậy sẽ là người không đồng ý,... GV trao đổi với nhóm HS đứng và cả nhóm HS ngồi, đặc biệt những HS mà GV thấy cần trao đổi.                                                                                       GV có thể ghi lại tên hoặc chụp lại ảnh HS theo nhóm để lưu vào hồ sơ về kết quả đánh giá.                                                                                                                                          - GV có thể hỏi thêm: Vậy bao nhiêu em đồng ý với cả 5 nội dung? 4 nội dung? 3 nội dung?...
                                                                                                                                     - GV ghi nhận kềt quả/động viên HS tiếp tục rèn luyện.                                                Hoạt động 4: XÂY DỰNG KẾ HOẠCH RÈN LUYỆN                                                                                         * Mục tiêu: Hoạt động này giúp HS tự đề xuất được kế hoạch tiếp theo trong việc lao động xây dựng nhà trường để trường, lớp luôn sạch, đẹp, thân thiện và an toàn.                   * Cách thực hiện:                                                                                                                                            - GV nêu câu hỏi cho các nhóm thảo luận: Em sẽ làm gì tiếp theo để tham gia vào lao động xây đựng nhà trường cho trường, lớp em luôn sạch, đẹp, thân thiện và an toàn.
- GV tổ chức cho HS thảo luận nhóm, từng người chia sẻ câu trả lời của mình với các bạn trong nhóm, thư kí nhóm tổng hợp các ý kiến của mỗi thành viên và ghi vào giấy.                     - Mời đại diện một số nhóm chia sẻ trước lớp vể kế hoạch lao động tiếp theo.
GV: Trịnh Thị Xuân Hiếu


