Kính thưa các thầy cô giáo cùng các em học sinh thân mếm!

Hôm nay trong không khí hân hoan của ngày sách và văn hóa đọc Việt Nam 21/4. Đây là một dịp đặc biệt để tôn vinh giá trị của sách, khẳng định vai trò to lớn của việc đọc sách trong việc nâng cao tri thức, phát triển tư duy, bồi dưỡng tâm hồn và hình thành nhân cách con người.

Đây không chỉ là dịp để mỗi chúng ta nhìn lại hành trình tiếp cận tri thức thông qua sách, mà còn là cơ hội để khơi dậy niềm đam mê đọc sách trong cộng đồng. Hy vọng thông qua phong trào này tình yêu sách sẽ được lan tỏa mạnh mẽ hơn và mỗi chúng ta sẽ luôn dành một phần thời gian quý báu của mình cho trang sách – người bạn đồng hành tuyệt vời trong cuộc đời. Nhận thấy tầm quan trọng của việc phát triển phong trào đọc sách nên hôm nay thư viện Trung tâm hỗ trợ phát triển giáo dục hòa nhập Đà Nẵng tổ chức Ngày sách và văn hóa đọc Việt Nam năm 2025.
 Để hưởng ứng Ngày Sách và văn hóa đọc Việt Nam năm 2025 thư viện trung tâm cũng phát động rất nhiều phong trào như:

 - Phong trào đọc sách tại thư viện.

 - Phong trào đọc sách tại sân trường.

 - Trưng bày, triển lãm sách, giới thiệu những tập sách hay cho các em dưới sân trường.

Mở đầu của ngày hội sách là các tiết mục văn nghệ vô cùng ấn tượng và vui nhộn do các bạn học sinh của trung tâm biểu diễn.  
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Tiếp đó là chuỗi các hoạt động ý nghĩa như: trưng bày, giới thiệu sách cho các em học sinh.
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Phong trào đọc sách tại thư viện cũng được các em hưởng ứng rất nhiệt tình.
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Thư viện cũng đã có buổi tổng kết trao quà cho các bạn đọc sách thường xuyên.

· Bạn đọc lên thư viện đọc sách nhiều nhất.

· 13 phần quà khuyến khích các em.
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Ngày hội văn hóa đọc đã tạo cho các em một sân chơi đầy bổ ích và lý thú.
